@ QC‘MC mad  un programme pour améliorer I’éducation a Madagascar
Série D - session 2009 : exercice 1 - corrigé

1- Résolution de P(z) = O

a) Calcul de P(2)

Ona P(2)=23- (6 +2i) 22+ (10+8i)2-4-8i=0
Z = 2 est une racine de P(z)

b) résolution de P(z) = O
Algorithme de Horner
1 -6-2i | 10+8i | -4-8i

2 2 -8-4i | 4+8i
1 | -4-2i |2+4i 0
D'ol P(z) = (z-2)[2° - (4+2i) z+2 + 4i ]
Résolution de - (4+2i)z+2+4i=0
Le discriminant A =1
Alors les racines de P(z) sont : 21=2; Zo=1+i;2z3=3+i

2- a) Calcul de d affixe du point D

—
Ona zB—A> =zp —2zg =-1+i alors BA(-1;1)
—
zB—C>=zC—z|3=1+i alors BC(1;1)
Ona BA=v2 : BC=+2 et BA.BC=0
1 _> _> N
ABCD est un carré si BA =CD, c'est-a-dire z— =z—
BA CD
Alors (1+i)-2=d-(3+1i)

D'ou I'affixe de D est d = 2 +2i

b) Eléments caractéristiques de la similitude directe S
L'expression complexe de Sest :z'=(1+i)z+4i

- lerapport k'=|1+i| =42

- I'angle O:arg(1+i):§

- le centre Q d'affixe zq = -4

4 -
1-(1+i)

- Expression analytique de S

Onpose z = x + iy I'affixe de M, et z' = x' +iy' |'affixe de M" image de M par S,
Ona x'+iy'=(1+i)(x+iy)+4i

alors
X'=X-y
y'=x+y+4

3- Construction
Ona A(11) B(20) <€(3,1) D(22),leursimages A'(0,6) B'(2,6) C'(2,8) D'(0,8)
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